
Kurzbericht zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 14.09.2015 

 
 
1. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 

Es liegen zur nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 27.07.2015 
keine Beschlüsse vor. 

  
2. Bürgerfragestunde 

Von einem Zuhörer wurden Straßenschäden am Radweg von Alberweiler 
nach Aßmannshardt gemeldet. 

  
3. Baugesuche 
  
3.1. Bauantrag im vereinfachten Verfahren  

Neubau eines Gartengerätehauses auf Flst. 653/4, Ferdinand-Dünkel-
Str. 12, Gemarkung Aufhofen 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag im vereinfachten Verfahren zu. 

  
3.2. Bauantrag im vereinfachten Verfahren  

Errichtung eines Carports an eine bestehende Garage auf Flst. 202/11, 
Ingerkinger Straße 10, Gemarkung Ingerkingen 
Das Einvernehmen zum Bauantrag im vereinfachten Verfahren wurde 
hergestellt.  

  
3.3. Bauantrag 

Neubau einer Regalanlage sowie Nutzungsänderung der bestehenden 
KFZ-Werkstätte zur künftigen Ausübung von Spenglerarbeiten auf Flst. 
556, Ehwinkel 1, Gemarkung Ingerkingen 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag entgegen der Vorberatung im 
Ortschaftsrat Ingerkingen zu. 

  
3.4. Bauantrag  

Errichtung eines zusätzlichen Carports auf Flst. 1608/4, Aispenweg 14, 
Gemarkung Altheim 
Das Gremium stimmte dem Bauantrag entsprechend der Entscheidung des 
Ortschaftsrates Altheim zu. 

  
3.5. Bauantrag  

Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage und 
Einliegerwohnung auf Flst. 168/24, Joseph-Cades-Straße 11, 
Gemarkung Altheim 
Wurde von der Tagesordnung abgesetzt.  

  
3.6. Bauantrag 

Errichtung eines Bürogebäudes auf Flst. 307/35, Ziegelei 52, 
Gemarkung Aßmannshardt 
Der Gemeinderat hat dem Bauantrag einstimmig zugestimmt. 

  
3.7. Bauantrag  

Neubau eines 6-Familienwohnhauses mit Aufzug, Einzelgaragen und 
Stellplätzen auf Flst. 875, St.-Michael-Straße 11, Gemarkung 
Aßmannshardt 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag vorbehaltlich der Zustimmung des 
Ortschaftsrates Aßmannshardt zu. 

  



3.8. Antrag auf Befreiung  
Errichtung eines Einzelcarports auf Flst. 316/8, Eichenweg 22, 
Gemarkung Alberweiler 
Das Gremium stimmte dem Bauantrag vorbehaltlich der Zustimmung des 
Ortschaftsrates Alberweiler zu. 

  
3.9. Bauantrag  

Tektur-Umnutzung Scheune zum Wohngebäude auf Flst. 162, 
Weiherstraße 15, Gemarkung Alberweiler 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag vorbehaltlich der Zustimmung des 
Ortschaftsrates Alberweiler zu. 

  
3.10. Bauantrag 

Neubau eines Doppelwohnhauses mit Garage auf Flst. 307/26, 
Wolfeschle 20/1, Gemarkung Aßmannshardt 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag vorbehaltlich der Zustimmung des 
Ortschaftsrates Aßmannshardt zu. 

  
4. Erweiterung und Umbau Mühlbachschule 

Vergabe der Bauarbeiten 
- Malerarbeiten 
- Möblierung 
Die Malerarbeiten wurden bereits einmal öffentlich ausgeschrieben. Dabei 
ging jedoch kein annehmbares Angebot ein. Die Ausschreibung wurde 
aufgehoben, und das Gewerk nun erneut beschränkt ausgeschrieben. Die 
Vergabe der Malerarbeiten erfolgte an den Malerbetrieb Nowack GmbH aus 
Baindt. 
 
Bei der Ausschreibung der Möblierung sind 2 Angebote eingegangen. Der 
Auftrag zur Möblierung der Mensa und des Musiksaals wurde an Büro- und 
Objekt Design Götz aus Ingerkingen vergeben. 
 
Der Gemeinderat hat den Vergabevorschlägen zu den Bauarbeiten 
entsprochen.  
 
Zu einem möglichen Einbau einer Galerie in der Bibliothek hat der 
Gemeinderat beschlossen, die Verwaltung zu beauftragen Angebote 
einzuholen. 

  
5. 
 

Genehmigung überplanmäßiger Ausgaben 
-Sanierung des Gebäudes Bergstraße 1 
-Sanierung der OD Aßmannshardt 
Aufgrund der zu erwartenden Zuweisungen von Flüchtlingen durch den 
Landkreis in der Anschlussunterbringung ist die Gemeinde auf freie 
Wohnungen wie die Bergstraße 1 angewiesen. Um den hohen Bedarf an 
Unterkünften vorerst abzudecken wird das Gebäude saniert. Zukünftig sollen 
weitere Objekte erworben oder gemietet werden. 
 
Bei der Sanierung der Wasserleitung Ortsdurchfahrt in Aßmannshardt 
enthielt der Aushub teerhaltigen Belag. Dieser muss als Sondermüll entsorgt 
werden. Zusätzlich werden vermehrt Schachtabdeckungen, aufgrund deren 
schlechten Zustands, erneuert. 
 
Der Gemeinderat stimmte den überplanmäßigen Ausgaben einstimmig zu. 

  
6. Finanzprüfung durch die Gemeindeprüfungsanstalt für die 

Haushaltsjahre 2007 - 2011 



-Bekanntgabe des Prüfungsberichtes der GPA, der Stellungnahme der 
Verwaltung und des Erledigungsberichtes des Landratsamtes 
Die Verwaltung gibt die Prüfberichte mit den Stellungnahmen aus dem 
Allgemeinen Prüfungsbericht bekannt. Auf die wesentlichen Feststellungen 
wurde im Detail eingegangen. Der Gemeinderat nimmt vom Prüfbericht und 
Abschluss der Prüfung Kenntnis.  

  
7. Schülerbeförderung 

-Anteilige Übernahme der Buskosten zur Gebhardt-Müller-Schule 
Aufgrund der Kooperation mit der Gebhard-Müller-Schule werden die Schüler 
der achten Klasse der Mühlbachschule einen Vormittag lang in der Gebhard-
Müller-Schule unterrichtet. Hierzu muss ein Bus gemietet werden. Diese 
Beförderungskosten werden zur Hälfte von der Gemeinde Schemmerhofen, 
zur anderen Hälfte vom Landkreis übernommen. Der Gemeinderat stimmte 
zu die Beförderungskosten für das laufende Schuljahr zu übernehmen. 

  
8. Bericht über Spenden nach § 78 Abs. 4 GemO 

Der Gemeinderat stimmte der Annahme der eingegangenen Spenden zu.  
  
9. Verschiedenes 

 
Grundschüler Betreuung 
Mit Start des neuen Schuljahrs startete ebenfalls das neue 
Betreuungsprogramm der Gemeinde Schemmerhofen für Grundschüler. Die 
Betreuungszeiten sowie die Ferienbetreuung wurden angepasst. Der 
Gemeinderat nahm dies zur Kenntnis. 

 


